

支持重点群体等创业就业

中国五部门细化专项税收优惠政策

中国实施专项税收优惠政策,支持重点群体和自主就业退役士兵创业就业。国家税务总局、人力资源和社会保障部等五部门(下称五部门)近日联合发布公告,细化征管操作流程,提高纳税人享受政策的便利度。

国家税务总局有关负责人3日介绍,企业同时招用脱贫人口、登记失业半年以上人员、残疾人等多个不同身份的就业人员,可分别适用对应的

政策。企业招用的同一就业人员如同时具有多重身份,应当选定一个身份享受政策,不得重复享受。以前年度企业招用重点群体或自主就业退役士兵就业符合政策条件但未及时申报享受的,可依法申请退税。

负责人介绍,以前年度,登记失业半年以上的人员等重点群体从事个体经营,需向人力资源和社会保障部门提出申请,然后再向税务部门申

报享受优惠。今后,重点群体从事个体经营向人力资源和社会保障部门申请的程序被取消,纳税人申报纳税时可以直接享受优惠。

五部门联合发布的公告自2024年1月1日起执行,公告还明确了税费款扣减限额的计算方式等。随着信息化不断发展,此前规定的部分证明材料已取消或实现电子化。

(赵建华)

招聘信息

岗位:引车员 要求:高中及以上
联系人:张先生 电话:15655460066

岗位:叉车工 要求:高中及以上
联系人:吴女士 电话:19309616625

岗位:普工 要求:熟练运用各种叉车
联系人:唐先生 电话:13916935515

岗位:数控冲床工 学历:初中以上
联系人:夏女士 电话:18055320431

(本栏目信息仅供参考)

霍邱县临淮岗镇梓树村——

千方百计发展壮大村集体经济

今年以来,霍邱县临淮岗镇梓树村村两委积极寻求发展壮大村集体经济的方法。村两委多次开会研讨,集思广益,整理出一套方案:持续栽种茭瓜,在李家大塘实施精养鱼塘项目,同时利用李家大塘良好水源,租赁土地发展龙虾养殖项目,扩大村集体经济收入来源。

4月3日,梓树村党支部书记窦德忠同志带队前往河南省太康县食用菌基地实地学习菌菇种植技术,了解菌菇市场前景及风险等相关知识。在深入了解后,村两委非常看好菌菇种植,决定发展菌菇种植项目。下一步,梓树村将在李家大塘南埂建设4个规模240m²的菌菇种植恒温大棚,预计单个大棚能够种植1万个菌包,合计4万个菌包,每年能够种植11茬菌菇。此项目建成后每年能给村集体带来10万元收入,能够带动7名建档立卡户稳定就业,发展前景良好。

(陆术猛)

合肥市庐阳夜校双岗分校——

让“白天上班,晚上学艺”成为新潮流

为进一步丰富青年人精神文化生活,由合肥市庐阳区双岗街道团工委、文化站、小桥湾社区党群服务中心联合举办的庐阳夜校双岗分校正如火如荼地开班中。

“夜校”这个富有时代烙印的词语正在被青年人诠释不一样的内涵。“掌握一项技能”“提升兴趣爱好”“休闲放松”“拓宽社交圈”……这是大多数青年反馈的参加夜校学习的目的。“希望每一位来参加青年夜校的青年都觉得我们的课程活动是有益的、有趣的。来这里充电、放松,让夜校学习成为青年一种生活方式。”庐阳夜校双岗分校负责人汪开俊介绍,“我们要坚持深耕细作,不断提升夜校的服务质量和教学水平,期待有更多的社会力量参与进来。”接下来庐阳夜校双岗分校将课程覆盖非遗、传统文化、生活技能等方面,帮助青年从掌握一项技能开始,迈出终身学习的第一步。

(苏杨)

春风送岗促就业



4月9日,马鞍山市花山区人社局联合马鞍山市赛瑞斯家政服务有限公司,开展“春风送岗促就业 精准服务助发展”体验式招聘专场活动,创新开展体验式求职模式,聚焦企业“刚需”,服务企业用工,让求职者“零距离”体验用工环境,为用工企业和有就业意向人员提供精准、高效服务。10名有就业需求的社区居民参加了岗位培训和实操体验,期待实现“家门口”就业愿望。

通讯员 胡智慧 王若晨 摄

零工市场服务功能、建设布局、运行模式等进一步规范

让灵活就业者好就业、就好业

当前正值“金三银四”招聘季,各地零工市场迎来新一轮招聘潮。近年来,伴随着新业态、新模式、新产业的不断发展,就业形式、劳动关系也衍生出新形态。无论是外卖送餐员、代驾、网约车司机,还是平台主播、短视频作者、企业共享员工,大量时间自由、灵活性强的岗位不断涌现。

为支持多渠道灵活就业,让新就业更好发挥稳就业的支撑作用,2022年人力资源社会保障部等5部门发布《关于加强零工市场建设 完善求职招聘服务的意见》,各地积极落实,全国零工市场数量快速增长,呈现出多元化发展趋势。

笔者走访了位于浙江、湖南、重庆的多家零工市场。对求职用工双方来说,零工市场都提供了更加丰富的选择,过程简单方便,且无需手续成本,大大提高了灵活就业供求对接效率。

拓宽就业渠道—— 零工市场惠及众多求职群体

零工市场惠及谁?

2023年的高校应届毕业生邓言溪便是其中之一。在湖南省长沙市某电商企业,邓言溪正忙碌地进行网络视频剪辑。聊起这份工作,她十分感慨:“零工市场帮了大忙。”

去年底,邓言溪路过长沙市汽车西站,偶然看到“湖南湘江新区零工市场”的大字招牌,便抱着试一试的心态走进零工市场。

“从面试到录用,不到一个星期,非常高效。”邓言溪说,零工市场推荐的这份工作专业对口,干起来很顺利。

年过五旬的大龄求职者赵白远,也是湖南湘江新区零工市场的受益者。“年龄摆在这,我以为很难找到适合的工作。没想到零工市场推荐的工种不少,待遇也不错。”年前,在零工市场的帮助下,赵白远找到了一份京东物流公司的临时分拣工作。

记者从湖南省人力资源和社会保障厅获悉:截至2024年1月底,湖南已建设零工市场169家,基本做到县域零工市场全覆盖。在线上,依托“湘就业”平台搭建零工市场专区,动态发布岗位信息,已发布零工岗位1.82万个。

“零工市场的求职主体多为农民工、下岗失业人员等,也有部分高校毕业生。”人力资源社会保障部有关负责人表示,零工市场在拓宽就业渠道、兜牢民生底线等方面发挥着独特作用,能够帮助供需双方高效匹配,快速面试、即时上岗,激发人力资源市场活力,对促进劳动者就业增收发挥了重要作用。

加强规范引导—— 健全完善零工市场基本服务

“家门口就能上班,真方便!”拿着手里的意向企业资料,重庆市璧山区青杠街道居民朱小娟笑容满面。

之前,朱小娟和爱人都在外地工作。为照顾老人、孩子,她回到璧山,准备找一份“既能兼顾一家老小又能打零工挣些收入”的工作。“这种工作上哪找?”为难之际,朋友向她推荐了微信公众号“璧山就业”。

“我看招聘专区里有很多零工信息很感兴趣,就到零工市场现场咨询。”朱小娟说。

在就业窗口,工作人员通过企业数据云精准比对,为朱小娟筛选了15家双向适配的本地企业,许多岗位离家近、上班灵活,企业资质齐全,大部分还附带零工宿舍和工作餐。朱小娟先后尝试了内饰工、包装工等几份零工。

在工作人员帮助下,朱小娟还体验到多样化的服务内容。她加入了零工驿站线上微信工作群,不仅能及时获取零工急招信息,还有劳动保障科普、技能培训等服务。“2024年,璧山区将加快零工市场规范化建设,借助数字平台精准推送零工信息,开展职业技能培训,并持续加强劳动保障相关宣传。”璧山区就业和人才中心副主任段于圣说。

人力资源社会保障部近期出台的《关于加强零工市场规范化建设的意见》要求,各地将零工市场纳入就业公共服务体系建设工作,从服务功能、建设布局、运行模式、服务能力等方面重点发力,全方位加强零工市场规范化建设。

“解决‘有没有’的问题后,下一步就要解决零工市场建设‘好不好’的问题。”人力资源社会保障部有关负责人表示,“根据通知,各地要健全完善以即时快招服务为核心、以技能提升和权益维护服务为支撑的零工市场基本服务。有条件的地方,还可提供车辆即停即走、工具借用寄存、候工休息以及平价超市、住宿餐饮和车辆接送等服务,为灵活就业人员务工提供便利条件。”

加大落实力度—— 提升零工市场整体服务水平

去年底,浙江省杭州市余杭区的零工市场完成新一轮更新改造,如今已经投用。

“为契合周边居民居住密集度高、外卖订单数量多等特点,改造后的零工市场设有招聘大厅、技能培训区、电商直播区、外卖员休息区等功能区。日常配备10名工作人员,提供招聘、培训、就业援助、创业指导、劳动保障等‘一条龙’服务,既方便广大居民来此求职,也方便灵活就业人员午休。”零工市场负责人沈明栋说。

余杭区制定配套管理服务标准,在全区各镇街零工市场实现覆盖的基础上,明确服务功能、配套设施等必要内容,同步引入专业人力资源管理机构,进一步提升服务质量。

“今年我们将升级线上平台数智化治理水平,建立精准推荐服务机制,推广‘即时快招’服务模式,对就业困难人员优先安排对接洽谈、优先录用。”余杭区人力资源和社会保障局负责人吴文星介绍。

人力资源社会保障部有关负责人表示,下一步将及时总结地方加强零工市场规范化建设的典型经验,树立一批规范化零工市场标杆。同时依托零工市场强化服务功能,组织开展就业服务活动,逐步建立零工市场服务标准。加强线上零工市场建设,将零工市场供求信息纳入省级就业信息平台,搭建线上供求匹配平台,实现全辖区零工市场信息联通,集中发布岗位招聘信息,让零工市场覆盖更多群体,推动提升零工市场整体服务水平。

(邱超奕 申智林 刘新吾 奕皓)